      În prima etapă, s-a calculat  secţiunea eficace şi factorul astrofizic S pentru reacţiile 58Ni+58Ni, 64Ni+64Ni, folosind metoda canalelor cuplate, folosind un potenţial M3Y+repulsie,  comparându-se cu datele experimentale.

     Directorul de proiect a efectuat în perioada 21 Octombrie – 1 Decembrie 2007 o vizită în S.U.A. şi  a prezentat o lecţie invitată la Institutul de Teorie Nucleară de la Seattle (vezi http://www.int.washington.edu/talks/WorkShops/int_07_3/People/Misicu_S/Misicu.pdf)

şi un colocviu la Cyclotron Laboratory, Texas A&M. Împreună cu doi dintre colaboratorii străini a prezentat 2 lecţii invitate la Conferinţa de Fisiune de la Sanibel, Florida.
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    În etapa a doua, a fost calculat potenţialul de dublu  folding, luând în considerare partea directă şi cea de schimb iar calculul acestui potenţial pentru diferite parametrizări Skyrme a fost comparat cu potenţialul standard Woods-Saxon pentru sistemul 16O+16O. A fost comparat potenţialul de dublu folding calculat cu forţele M3Y-Reid, Skyrme şi Gogny D1 cu potenţialul de tip repulsiv Michaud pentru 12C+16O.

      Directorul  de  proiect  a efectuat în perioade 7 Septembrie-5 Octombrie 2008 o vizită în S.U.A. pentru continuarea colaborării legate de obiectivul etapei. La ANL a continuat colaborarea cu Dr. Esbensen şi a prezentat  o lecţie invitată la conferinţa de specialitate în fizica Ionilor Grei: FUSION08 Chicago, septembrie 2008(http://www.phy.anl.gov/fusion08/)

      Directorul de proiect a susţinut o lecţie invitată la conferinţa Nuclear Reactions with Exotic Nuclei for Astrophysics, Sinaia, iunie 2008,(http://nipne.ro/astrophysics08/). Deasemenea doi dintre participanţii la proiect au participat la diferite conferinţe internaţionale cu lecţii invitate şi fiecare dintre ei a organizat câte un workshop de specialitate în ţară cu participare internaţională.
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            În etapa a 3-a, au fost investigate secţiunile de fuziune nerezonante pentru sistemele 12C+12C, 12C+16O şi 16O+16O la energii în apropiere de bariera coulombiană şi dependenţa acestora de potenţialul folosit respectiv tipul de stări colective luate în considerare în codul de canale cuplate.
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       În etapa a patra, au fost comparate secţiunile experimentale pentru sistemele 16O+154Sm , 16O+186W , 48Ca+238U cu secţiunile calculate teoretic prin metoda canalelor cuplate. Pentru proiectilele de tip halou au fost analizate sistemele 11Li+208Pb şi 9Li+208Pb.

       Directorul de proiect a participat la a 10-a conferinţă internaţională  „Ciocniri nucleu-nucleu” unde a prezentat o contribuţie intitulată „Advances in understanding hindrance in deep sub-barrier fusion reactions”, 16-21 august 2009 Beijing, China(http://cnps.ac.cn/nn2009/parallelsesion1.html).
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