Rezultate Etapa Unica 2007:

Izotopii Fe cu numar de masa intre 58 si 67 au fost produsi in reactiile de transfer multinucleonic 70Zn(460, 475 MeV) + 238U si 64Ni(400 MeV) + 238U.  Produsii de reactie (projectile-like) au fost detectati si identificati in termeni de A si Z cu spectrometrul magnetic PRISMA plasat la unghiul de grazing pentru fiecare din cele doua reactii. Radiatia gama prompta emisa in dezexcitarea produsilor de reactie a fost detectata cu sistemul multidetector de cloveri HPGe CLARA. Au fost selectionate spectrele gama caracteristice pentru dezexcitarea prompta pentru fiecare produs de reactie identificat cu PRISMA. In acest mod au fost observate noi tranzitii gama caracteristice izotopilor 61-66Fe, iar schemele de nivele ale acestor nuclee bogate in neutroni au fost extinse in mod semnificativ. Noile date experimentale sunt comparate cu rezultatele calculelor de model in paturi LSSM folosind cele mai recente parametrizari disponibile si pun in evidenta limitele in care acest tip de calcule teoretice sunt in acord cu experimentul.

Rezultate Etapa Unica 2008:

Reactia 94Zr+40Ca a fost studiata in cinematica inversa la patru energii incidente pornind de la energia corespunzatoare barierei coulombiene (~330 MeV) pâna la energia incidenta de 284 MeV corespunzând la 14% sub bariera Coulomb. Produsii de reactie in regim quasi-elastic au fost detectati cu ajutorul spectrometrului magnetic PRISMA plasat la un unghi de 20o fata de fascicul. Folosirea sistemului multidetector de cloveri HPGe CLARA in coincidenta cu PRISMA a adus un plus calitativ experimentului. In urma analizei datelor experimentale au fost determinate sectiuni eficace absolute pentru canalele de transfer de 1-2 nucleoni. Datele experimentale astfel obtinute constituie o baza pentru obtinerea de noi informatii asupra cuplajului dintre diferitele canale deschise in reactie si in special asupra factorilor de forma pentru procesele de transfer de nucleoni.

Izotopii sulfului cu numar de masa 38 si 40 au fost produsi in reactiile de transfer multinucleonic 36S+208Pb si 40Ar+170Er, la energii incidente in jur de 10-15% peste bariera coulombiana. Produsii usori de reactie (projectile-like) au fost detectati si identificati ca si masa si numar atomic cu spectrometrul magnetic PRISMA plasat la unghiul de grazing pentru fiecare din cele doua reactii. Radiatia gama prompta emisa in dezexcitarea produsilor de reactie a fost detectata cu sistemul multidetector de cloveri HPGe CLARA. Au fost selectionate spectrele gama caracteristice pentru dezexcitarea prompta pentru fiecare produs de reactie identificat cu PRISMA. In acest mod au fost observate noi tranzitii gama caracteristice izotopilor grei ai sulfului si schemele de nivele ale acestor nuclee bogate in neutroni au fost extinse sau reinterpretate. Noile date experimentale sunt comparate cu rezultatele calculelor de model in paturi LSSM folosind cele mai recente parametrizari disponibile precum si cu simetriile dinamice si de punct critic caracteristice modelului bosonilor in interactie IBA. Interpretarile teoretice sugereaza un grad semnificativ de instabilitate gama in zona de deformare din jurul 40S.

Rezultate Etapa Unica 2009:

Reactiile de transfer multinucleonic in sistemele 90Zr+208Pb, 22Ne+208Pb și 40Ar+208Pb au fost studiate experimental folosind spectrometrul magnetic de mare acceptanța PRISMA cuplat cu sistemul multi-detector pentru radiații gama CLARA. In toate cele trei experimente produșii de reacție de tip "projectile-like" au fost detectați cu spectrometrul magnetic plasat la unghiul de grazing al reacției. Pentru identificarea completa a ionilor detectați traiectoriile in interiorul spectrometrului au fost reconstruite eveniment cu eveniment. Determinarea completa a masei, sarcinii și a vectorului viteza pentru unul din partenerii reacției binare a permis deducerea unor caracteristici importante pentru ințelegerea mecanismului de reacție, precum probabilitatile de populare dupa masa sau sarcina atomica sau cantitatea de energie impicata in procesul de reacție - TKEL(total kinetic energy loss). Prin observarea tranzițiilor gama prompte din dezexcitarea produșilor de reacție au fost puse in evidența atât starile excitate populate cu precadere in procesele de transfer multinucleonic, deci a partiției energiei intre partenerii de reacție, cat și procesele de evaporare de nucleoni. Metodica experimentala folosita permite obținerea de valori precise pentru secțiuni eficace relative sau absolute de reacție. Datele experimentale obținute sunt comparate cu predicțiile bazate pe modelul semi-clasic implementat in programul GRAZING și constituie o baza de date utila in proiectarea unor experimente viitoare dedicate studiului structurii nucleelor departate de stabilitate.

